

## Зрелость предприятия

Два дня гостили в Первоуральске металлурги разных предприятий области. Серовские ферросплавщики и богдановичские огнеупорщики, синаевские трубки и визовцы, тагильские прокатчики и качканарские обогатители. Около 140 человек собралось в конференц-зале Новотрубного завода. Товарищи по профессии обменялись опытом.

Вопрос — нужна ли научная организация труда, уже решен, «Нечего спорить по этому поводу», — сказали металлурги. — Пора приниматься за дело». Впрочем, творческие бригады и лаборатории труда на заводах уже давно разрабатывают планы НОТ. И уже осуществляются некоторые мероприятия.

Хороший опыт привезли тагильчане. Прежде чем разрабатывать НОТ они проводят большую подготовку. Классифицируют профессии по характеру труда, определяют уровень механизации на рабочих местах. Словом, очень кропотливо изучают свои цехи. И, что не менее важно, все мероприятия обсуждаются коллективом. Каждый человек должен знать, что такое НОТ, и каждый должен принимать в этом деле участие.

Северские трубки строят НОТ в основном на организационной основе — за счет сокращения простоев, четкой организации труда. Это обходится почти без материальных затрат и осуществляется быстрее. Практику их стоит перенять, особенно вспомогательным цехам.

Ну, а о чем рассказали первоуральцы?

— Мы считаем, что прежде всего научной организацией труда надо охватывать «узкие» участки, — говорили новотрубники. — И, конечно, нельзя в спешке решать проблемы НОТ. Терпеливость, внимательность — вот добрые попутчики творческим бригадам.

Но вот план составлен. Теперь надо превратить его в жизнь. А тут есть целый ряд трудностей. Как их обойти? Тагильчане ответили: помогает строгий контроль со стороны главного инженера и заместителя директора по труду. Первоуральцы поддержали их.

Еще не все гладко обстоит с внедрением научной организации труда. О трудностях много говорилось на конференции. Нет литературы, не хватает специалистов по этому вопросу, плохо распространяется опыт... Выказали металлурги свои думы и мнения. И решили — довести до конца научную организацию труда, помочь друг другу в разработке планов НОТ, чтоб не было на заводе ни одного отстающего участка. Ведь НОТ означает зрелость предприятия.

Конференция, материалы которой публикуются на внутренних полосах газеты, обратилась ко всем инженерам и техникам, к рабочим и общественным производственным организациям, призвала их быстрее и смелее включиться в разработку планов НОТ, подвести под организацию труда и производства научную основу.

**УЗБЕКСКАЯ ССР.** Более двадцати новых переплетений и рисунков верхнего и бельевого трикотажа освоила в нынешнем году Ташкентская чулочно-трикотажная фабрика. Почти шестьдесят процентов изделий выпускается здесь с применением искусственных и синтетических волокон.

На снимке: в вязальном цехе фабрики.

Фото В. КОЖЕВНИКОВА  
и Б. ФОМИЧЕВА.  
Фотохроника ТАСС.

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 112 (7766) Год издания 34-й

ВТОРНИК, 8 ИЮНЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## Трудовые будни нашего города

### Все заказы выполнены

В разные страны мира идет продукция цеха непрерывной прокатки труб Новотрубного завода. Куба, Индия, Египет — названия этих государств можно прочитать на огромных пакетах готовых труб.

Заказов много. Цех день ото дня работает все лучше и лучше. Все планы и заказы прокатчики выполняют в срок. В мае цех дал сверх плана 1600 тонн труб.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

### Идет «зеленая» продукция

Отлично потрудились в мае овощеводы совхоза Первоуральский. Во второй половине месяца ударница коммунистического труда тепличница Нина Андреевна Иноземцева в два раза перекрыла план сбора огурцов — 1494 килограмма!

Месяц окончился. Подвели итоги. Оказалось, что Н. А. Иноземцева сдала 2270 килограммов огурцов. Это — три с половиной нормы!

Не отстают и овощеводы Е. В. Чистякова, Е. М. Парамонова, А. С. Фоминых. Они выдали зеленой продукции в полтора-два раза больше задания.

Хорошо поработала П. В. Елисеева. Она вырастила тепличникам 36000 корней рассады.

Овощеводы совхоза более чем в два раза перекрыли пятимесячный план: вместо 177 центнеров продукции собрали со своих «плантаций» 360!

## ТРАКТОР-АМФИБИЯ

Для этого трактора любая водная преграда — не препятствие. Мощная, тяжелая машина свободно преодолевает реки, ручьи и озера. Ее опытный образец сконструирован на Омском тракторном заводе и будет работать на сплаве леса — одной из самых тяжелых и трудоемких операций.

Трактор-амфибия, созданный на базе машины «ТДТ-55», оснащен всем необходимым оборудованием и сможет применяться на всех видах лесозаготовки: скатывать в воду и формировать тяжелые плоты, разбирать затопы и валомы, продвигать лес на мелководных участках.

Гусеницы шириной 540 миллиметров создают малое удельное давление на почву, следовательно, трактор свободно сможет преодолевать болота и пески.

На воде включается водометный движитель — два рабочих колеса засасывают воду и с силой выбрасывают ее вперед или назад, позволяя трактористу свободно маневрировать.

Двигатель амфибии дизельный, с электрическим стартером и турбонаддувом. Мощность его 90 лошадиных сил.

При создании трактора конструкторы стремились максимально использовать узлы и детали существующих машин. Например, коробка передач, едущий мост, лебедка, основная часть электрооборудования и гидросистемы взяты от трактора «ТДТ-55», а карданные валы — от автомашины «ГАЗ-63».

## БУДНИ НАШЕЙ

### Пушкиниана Николая Ульянова

Исполнилось 90 лет со дня рождения одного из крупнейших русских художников Николая Павловича Ульянова. В Московском Государственном музее А. С. Пушкина открылась выставка его работ.

Последняя выставка Ульянова была организована в 1949 г., в год смерти художника. Теперь, после большого перерыва, москвичи вновь могут увидеть его произведения.

Одной из главных тем ульяновской выставки, развернутой в трех залах, являются пушкинские работы художника. В 1909

году в альбоме талантливого мастера появляется первый набросок, изображающий Пушкина.

До конца жизни Ульянова пушкинская тема оставалась центральной в его творчестве. «Пушкиниана» художника включает около 120 вещей. Большая часть из них — все наиболее значительное — экспонируется сейчас на выставке. Особенный интерес привлекает центральная работа Ульянова — его знаменитое полотно «Пушкин с женой на придворном балу перед зеркалом» (1935—1937 год).

### АНГЛИЙСКИЙ С ДВУХ ЛЕТ

Ираида Борисовна Титова уже много лет преподает английский язык в Ижевском медицинском институте. А с прошлого года она стала впервые руководить необычной школой. Здесь изучают английский ученики... от двух до шести лет. Известно, что иностранный язык лучше всего усваивается с детства. У ребят хорошая память. Запоминают быстро.

Поговорила Титова с родителями, собрала две маленькие группы. В своей квартире начала занятия. Каждую неделю — по два урока. Сначала с млад-

шими, потом со старшими. Вместе с другими детьми занимаются ее двухлетняя дочка Нагаша и пятилетний сын Сергей.

Первую традиционную фразу «Гуд мунинг, чилдрен!» — Добрый вечер, дети! — ученики запомнили сразу. А потом Титова садится за фортепьяно. Все поют «Гуд мунинг» (Доброе утро).

Новый этап — игра в лото. Титова называет предмет, нарицательный на фишке. У кого он есть на карте, поднимают руку, называет этот предмет по-английски и ставит фишку к себе. После игры надо назвать цвет карандашей, а потом снова спеть песенку. Урок длится 40 минут. Но детям не скучно, занятия не утомляют.

Домашних заданий нет. Все усваивается в процессе урока. И ребята не задумываются о том, что только игра в лото дала им 80 новых слов. А маленькая Ната знает их уже больше ста. Титова думает теперь, как дальше вести занятия. В старшей группе можно уже давать алфавит. А в младшей — пополнить словарный запас...

(А.ПН.)

## УСПЕХ ВДОХНОВЛЯЕТ

Славно поработали в мае прокатчики пятого цеха Новотрубного завода. Месячный план по выпуску валовой и товарной продукции они перекрыли почти на три процента.

Успех всегда вдохновляет.

— В июне прокатаем еще больше труб и только отличного качества! — говорят рабочие.

Правильно действуете, трубки!

## Для сельского хозяйства

Сегодня у конструкторов-проектировщиков хромпикового завода на повестке дня — вопросы сельского хозяйства. Дело в том, что сильно возросла потребность в продукции завода — сормайте, для наплавки деталей сельскохозяйственных машин. Пришлось проектировщикам совместно с общественным конструкторским бю-

ро заняться проблемой расширения производства сормаита.

А в помощь Каргинскому совхозу конструкторы составили проекты зернотока и реконструкции котельной и механической мастерской.

Г. ШВЕЦОВ,  
начальник отдела.

## КОРОТКО О РАЗНОМ

Комсомольцы из стройуправления № 4 сделали хороший подарок пионерам. Они провели субботник в пионерском лагере «Мирный». Привели в порядок территорию, убрали мусор... И хотя приехали сюда после работы, но ничуть не устали. Да и откуда же возьмется усталость, если вокруг лес, чистый воздух, цветы... Хороший был у нас день: и поработали в свое удовольствие, и в лесу побывали, и в волейбол наигрались, и песен напелись.

И. МАШЕНЦЕВА, В. ТОНКОВА,  
строители.

Институт транспортного проектирования в Свердловске приступает к проектированию нового здания вокзала для Первоуральска. Исходные данные: места подключения воды, тока и т. д. подготовил для него проектный отдел хромпикового завода. К 1 сентября проект должен быть готов.

Новотрубники широко отметили 80-летие со дня рождения Якова Михайловича Свердловца. Во всех цехах прошли лекции и беседы. Их читали партийные и хозяйственные работники завода А. П. Пригаро, В. Г. Терехин, М. Я. Грабарник, Ю. Н. Гальянов, В. А. Стерн.

В. КОЗИЦИНА.

Невелика бригада обрубщиков механолитейного цеха динасового завода, которую возглавляет ударник коммунистического труда Р. М. Пьянчов. Но работают они, как ювелиры. Качество поковок, футеровки шаровых мельниц, скребков для дробилок всегда только хорошее. В честь праздника металлургов они ежемесячно выполняют задание на 115—120 процентов.

Р. АНДРЕЕВ.

В квартале Уралтяжтрубстрой, во дворе по проспекту Ильича дом 8/49, 2 июня состоялась лекция для жителей о международном положении, которую прочитал лектор общества «Знание» Н. Свиязев. Она была прослушана с большим интересом. После лекции во дворе был дан концерт силами художественной самодеятельности строителей.

И. ШАЛИН.





# НА СОРЕВНОВАНИЯХ В АРАМИЛЕ

С 24 по 28 мая аэроклуб ДОСААФ проводил в Арамиле областные соревнования. В них приняли участие и мастера спорта, и молодые авиамodelисты. Особенно интересно было наблюдать за одной семьей: отец, мать и сын — все авиамodelисты. Они сидели в машине и молча прижимали к себе свои модели, берегли их от каждого толчка. Наверяд ли в эти минуты они чувствовали себя родственниками. Они были соперниками.

Машина каждый день совершала два рейса: аэроклуб — Арамиле и Арамиле — аэроклуб. И каждому из этих рейсов соответствовало настроение в машине. В первом рейсе все сидели молча. Каждый держал свою модель и оценивающе разглядывал соседей. Все были задумчивы и

внутренне напряжены. На обратном пути в аэроклуб картина совершенно менялась. В машине — теснота, смех. Оказывается, здесь почти все друг друга знают — старые соперники. Никто друг на друга не в обиде. Потерпевшие поражение настроены миролюбиво, обсуждают детали полетов.

А соревнования были интересные. Они проходили в три тура. В первый день запускались планеры, во второй день — таймерные модели и в третий — кордовые. Каждая конструкция имеет свою специфику, свои правила в соревнованиях.

Очень интересен момент запуска. Модель взлетает, начинает набирать высоту и вот она под облаками. А ее владелец уже бежит по полю, прикидывая мес-

то, где она должна приземлиться. Иногда приходится бежать несколько километров. И когда человек, запыхавшись, подходит со своим творением к старту, его судья спрашивает: «Кто летал?». Он называет свою фамилию. Смотря на его радостно разгоревшееся лицо, на счастливо блестящие глаза и действительно думаешь, что это он сам парил под облаками.

Наши первоуральские умельцы клуба юных техников много вечеров подряд не выходили из своей небольшой комнаты. Они кропотливо трудились. И труд их пропал зря, хотя им много не повезло. Капитан команды Борис Лобанов не мог выступить со своей таймерной моделью: его задержали в городе. Первая тай-

мерная модель Виктора Рикуня разбилась от сильного ветра, хотя и заняла 10-ое место. Зато свободно летающий планер Германа Халпурина занял пятое место. Если учесть, что Герман — ученик 8-го класса и в соревнованиях участвует впервые, это большая удача. По конструкции первоуральские модели с эмблемой НТЗ получили хорошую оценку. Команда приглашена на следующие областные соревнования в Нижнем Тагиле.

Авиамodelисты уже начали готовиться к этим соревнованиям. Они конструируют две новые модели: резиномоторную и самолет-такси.

**И. СЕРГЕЕВА,**  
директор клуба юных техников

## Зайдите в магазин, тов. Тихонюк!

Должность продавца — почетная. Она ко многому обязывает. Ведь ежедневно торговый работник обслуживает большое число покупателей. Каждый из них с характером. Каждому нужно угодить. Это чересчур хорошо понимает сотрудница магазина № 18 Ф. Бабина. И она, действительно, умеет угождать.

25 мая в магазине шла бойкая торговля спиртными напитками на разлив. Не только пива, но и водки. Любители блаженствовали. Хочешь сто граммов водки — получишь, двести — пожалуйста. Здесь закусывали и вели душевные беседы. Недоставало только песен и пляски.

И что еще характерно, Фаина Бабина отпускает продовольственные товары в кредит. Сумма, причитающаяся с клиента, записывается на лист бумаги до полочки или аванса. Не мешало бы руководителем Билимбаевского райотребсоюза пресечь нарушителя принципов советской торговли.

А. АНОВ.

## ДЕТВОРА ВЕСЕЛИТСЯ

В клубе Трудоселка в честь окончания учебного года состоялся детский праздник «Здравствуй, лето!», в котором приняли участие ученики школ №№ 8 и 9. Ребята сходили сначала на площадь Новотрубного завода, где воздвигнут обелиск героям Отечественной войны и горит вечный огонь. Посетили памятник героям гражданской войны около заводоуправления Хромчика. Затем вернулись в клуб, где пели песни, танцевали. Много забавных игр провела заведующая клубом О. Меньших. Каждый обязательно что-нибудь спел или станцевал. За лучшее исполнение ребятам были вручены призы.

Надолго запомнится этот веселый день.

**Л. НОВОСЕЛОВА,**  
ученица школы № 9.

## ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ ЛЫЖНИКОВ

Состоялось отчетно-перевыборное собрание лыжной секции города. Были обсуждены итоги прошедшего сезона, выбран новый состав бюро во главе с тренером Новотрубного завода А. А. Олениным. Новое бюро наметило провести летние соревнования по общефизической подготовке в три этапа. Первый этап начнется 4 июля.

**Г. ЦВЕТКОВА.**

## СПАСИБО!

Пришли к нам прокатчики из цеха № 4 Новотрубного завода — О. Зотов, А. Кураев, В. Костин, Н. Курашкин, Н. Казвонин из бригады коммунистического труда мастера С. Барышева. И помогли нам — огород вскопачи. Очень мы благодарны этим хорошим людям.

**Супруги-пенсионеры БЕЗРОДНЫЕ.**

## ПОЧТИ ПО ГОГОЛЮ

У Гоголя в «Мертвых душах» одна из глав заканчивается тем, что Плюшкин, подобрав на дороге ржавую подкову («В хозяйстве все пригодится»), со спокойной совестью лег спать. И нам кажется: проснулся он уже в нашем городе и по документам стал А. Маниным, электриком цеха «Т-5» Новотрубного завода.

Первоначально он решил найти подружку жизни. Точно не установлено, сколько раз и с кем он встречался, зато известно, что от этих походов у него остались в пос. Ельничном жена и ребенок, которым он сейчас платит алименты. Потерпев первое крушение, Манин построил дом в пос. Талица и капитально в нем обосновался. Затем дело встало за следующей подружкой жизни. Сколько их перебивало у него в доме, соседи уже забыли, а прописывать своих спутниц в домовую книгу он не успевал, так как любовь он, видимо, расценивает, как явление быстротечное.

Наконец, через своего товарища по работе он познакомился с Ковалевой, работницей разнорабочего узла завода ЖБИИК. В письме в редакцию она пишет: «Он предложил свои услуги, ну, я и дала согласие о совместной жизни. О себе он рассказал, что живет один. С тех пор, как разошелся с женой, выстроил дом, не пьет и не курит. Вроде бы, всем человек, возраст пятый десяток, ну и поверила я...».

Быстро решив эту сложную проблему жизни, А. Манин вспомнил о своем предке Плюшкине и не стал время терять даром. Он заключил договор с горпромторгом, по которому обязался ставить в магазинах лампы дневного света. За это директор торга Я. Бютчинов установил ему оклад в 60 рублей и обещал помочь купить мотоцикл через «Тысячу мелочей». Неофициальная услуга за услугу была с точностью выполнена высокими договаривающимися сторонами.

После рождения ребенка А. Манин как бы забыл о существовании своей семьи. Халтура и пьянка с друзьями привели к тому, что он появлялся дома только для того, чтобы поскандалить с женой и устроить ей сцену ревности. Наконец, такая обстановка надоела жене, она подала заявление в суд для взыскания с А. Манина алиментов и потребовала раздела имущества. Суд удовлетворил ее просьбу.

Однако от этого ссоры не прекратились, а, по утверждению жены, разрослись, так как Манин, видимо, поставил задачу выжить ее из дома.

На этом семейная история одеяниях А. Манина не кончается. Ибо последнее слово в завершающей главе повествования о новоявленном гоголевском герое должна сказать администрация цеха «Т-5» и цеховой комитет.

**Г. ПАВЛОВ**



После освобождения Ростова-Дону от немецко-фашистских захватчиков в городе осталось лишь 2.600 тысяч квадратных метров жилой площади. Теперь его жилой фонд равен 5 миллионам квадратных метров.

На снимке: улица Энгельса в Ростове-на-Дону.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари, электрики, токари, фрезеровщики, литейщики и автогенщики.

На сезонную работу — рабочие по капитальному ремонту пути. Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: пос. Магнитка, рудоуправление, отдел кадров.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в цех, экспедитор, дворник, столяр, слесарь.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ

### ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, киоскеры, лоточники, грузчики, электрики и юристы-консульт.

Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ФАБРИКЕ

### ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОШИВА

срочно

### ТРЕБУЮТСЯ

техник-механик, техник-электрик, техникка, наладчик швейных машин.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Чкалова, 46.

## НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

### ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-мужчины для работы в цехах завода, техник-строитель на должность мастера отделочных работ в ремонтно-строительный цех.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ

### «ВОСТОКХИМЗАЩИТА»

на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

начальник участка с высшим или средним специальным образованием и опытом руководящей работы, мастера, шофер на грузовую автомашину, каменщики, печники или футеровщики, подсобные рабочие, грузчики.

С предложениями обращаться по телефону: коммутатор Новотрубного завода, добавочный — 26-45.

## КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Сумна, полная сердец». Начало: 9-00, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 9-50.

КЛУБ ТРУДОСЕЛКА. «Свинарня и пастух». Начало: 7, 9 час веч.

8 июня в кинотеатре «Космос» проводится встреча с артистами Свердловского театра музыкальной комедии. Будет дан большой концерт с участием заслуженного артиста РСФСР Курочкина, заслуженного артиста РСФСР Генина и других артистов музыкальной комедии. Начало концерта в 4 часа 20 минут. Цена билета 40 копеек.

Билеты продаются в кассе кинотеатра и в обществе «Знание». (Герцена, 20).

БЕЛЯКОВА Анна Андреевна, проживающая в г. Первоуральске, ул. Советская, 46, возбуждает судебное дело о расторжении брака с БЕЛЯКОВЫМ Михаилом Васильевичем, проживающим в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Трубиных, 19-4. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

БРАТЦЕВА Тамара Федоровна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина 56а, кв. 33, возбуждает судебное дело о расторжении брака с БРАТЦЕВЫМ Владимиром Александровичем, проживающим в г. Первоуральске, Соцгород, ул. 1-е Мая, 10, кв. 10. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

Для упорядочения учета паевого хозяйства Билимбаевское Райпо проводит до 1 июля 1965 года переучет членов-пайщиков.

Регистрация проводится в здании Райпо (торговый отдел) ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ОВЧИННИКОВ Валерий Дмитриевич, проживающий в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Чкалова, 41-2, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ОВЧИННИКОВОЙ Тамарой Тихоновной, проживающей в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Трубиных, 27-1. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

КОЛОТОВ Василий Иванович, проживающий в г. Первоуральске, деревня Битимка, ул. Тутюва горна, 5, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КОЛОТОВОЙ Матрешей Агафоновной, проживающей в г. Первоуральске, пос. Хомутовка, ул. Нижняя, 17. Дело будет слушаться в городском суде г. Первоуральска.

**Приходите  
звоните  
пишите**

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партобдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 4-94.